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	Программное содержание:

Образовательная область: Социально-коммуникативная (Формирование основ безопасности)

Интеграция образовательных областей: «Речевое развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие»

Тип НОД: Развивающее

Возраст детей: 6-7лет

Форма проведения НОД: создание знака «Купание запрещено».

Форма организации: Фронтальная, 13 детей.

Виды детской деятельности:

Физминутки и паузы 

Цель:

Формирование основ безопасности на водоёмах.

Задачи:

Образовательные: формирование у детей представления о безопасном поведении на водоёме;

Развивающие: развивать способности к осмысленности восприятия опасности на водоёме. Закреплять знания об основных спасательных средствах. Развивать внимание, мышление, речь.

Воспитательные: воспитывать чувство осторожности, ответственного поведения за свою жизнь и жизнь окружающих.

Здоровьесберегающие задачи: обеспечение эмоционального благополучия в процессе занятия, своевременная смена статического положения детей, применение пальчиковой гимнастики.

Методы и приемы:

Наглядный: сюжетные картинки;

Словесный: высказывание предположений, ответы на вопросы, диалог;

Игровой: словесная игра; дидактическая игра

Создание мотивации: Беседа.

Постановка цели детьми:

Создание знака «Купание запрещено».

Совместная деятельность педагога с детьми: Словесная игра «Да или нет», беседа «Безопасность на воде», дидактическая игра «Знаешь ли ты?» Самостоятельная деятельность детей: Дидактическая игра «Найди нужные спасательные предметы», изготовление знаков.

Рефлексия:

Беседа, ответы на вопросы, желание поделиться полученными впечатлениями.

Словарная работа:

Активизация словаря: спасательный круг, буек, спасательный жилет, спасательный шар, водоём.

Место проведения:

Групповая комната

Материал и оборудование:

Демонстрационный: сюжетные картинки, знак «Купание запрещено»

Раздаточный: клей, салфетки, клеенки, бумага- голубые круги, фигура плывущего человека, красные полоски для изготовления знака.

Предварительная работа:

Чтение стихотворения С.Я Маршака «Три мудреца»; сказка «Добрая Ивушка»; анализ ситуаций поведения на воде, рассматривание иллюстраций,  рассматривание альбома «Безопасность на воде», подвижная игра «Рыболов»




Ход непосредственно образовательной деятельности

Дети входят в групповую комнату.

1 часть

 Ребята, хочу поинтересоваться, какое у вас настроение? Я предлагаю вам поднять друг другу настроение с помощью улыбки. Давайте улыбнёмся друг другу, и я уверена, что настроение ваше улучшится. (Улыбаются). А теперь ваше настроение улучшилось? Это очень хорошо!

Сегодня я хочу поговорить с вами о безопасности на воде.

Ребята, вы любите такое время года, как лето? Почему? (ответы детей)

Конечно, кто же его не любит. Ведь летом тепло, светит солнышко, зреют вкусные ягоды, цветут цветочки.

А вы любите провести жаркие летние дни на берегу какого-либо водоема, поплавать в водичке, позагорать на теплом песочке? (ответы детей)

 А вы знаете что можно, а что нельзя делать в воде? (ответы детей)

Сегодня мы поговорим об этом.

Я, хочу, чтобы вы знали правила поведения на водных просторах. Ведь очень много взрослых и детей тонут в водоёмах.

Многие люди загрязняют берега и водоёмы, бросая мусор у берегов. А, ведь, это очень плохо. Если бы они хорошо знали правила, то не было бы случаев гибели на воде.

2 часть

Беседа «Безопасность на воде»

Воспитатель: Что нужно делать, чтобы купание было безопасным. Какие правила нужно соблюдать? 

 Для начала нужно спросить у взрослых, достаточно ли в водоеме чистая вода. Ведь если нет, то микробы, которые попадут к вам в организм, вызовут у вас самые неприятные болячки!

Воспитатель: И большим, и детям хочется сказать:

В незнакомом месте вам нельзя нырять

Может очень мелкой речка оказаться…

А в песок опасно головой втыкаться!

Сучья, камни, стекла спрятались на дне –

Их заметить сложно в водной глубине…

Воспитатель с детьми делают вывод: Нельзя купаться в незнакомом месте. Дно реки может таить в себе много опасностей.

Воспитатель: Следующее правило – купаться нужно только под присмотром взрослых.

Купайтесь недалеко от берега, чтобы они вас видели. Не заплывайте далеко в незнакомых местах и не плывите во всякие кусты, особенно на надувных матрасах.  

В кустах живут животные, которые могут вас напугать. А еще - вы можете зацепиться за что-нибудь, и матрас порвется. Это опасно! Если будете следовать этому правилу, то с вами не случится беда.

 Физминутка

Воспитатель: Давайте немножко отдохнем.

Что там чудится в тумане? (Дети вытягивают руки вперёд.)
Волны плещут в океане. (Дети машут руками, изображая волны.)
Это мачты кораблей. (Дети вытягивают руки вверх.)
Пусть плывут сюда скорей! (Дети приветственно машут руками.)
Мы по берегу гуляем,
Мореходов поджидаем, (Ходьба на месте.)
Ищем ракушки в песке (Наклоны.)
И сжимаем в кулаке. (Дети сжимают кулачки.)
Чтоб побольше их собрать, —Надо чаще приседать. (Приседания.)

Следующее правило - нельзя толкаться, плескаться, хватать друг друга за ноги и руки, опускать головы друг друга в воду. 

Это очень опасно, потому что человек, оказавшийся под водой, может захлебнуться и утонуть. 

Если развлекаться будешь на воде,

Проследи, чтоб шутка не вела к беде…

Не топи другого – может оказаться,

Что воды случиться, другу наглотаться,

И игра такая грустно завершиться …

Мы вам не желаем в речке утопиться!

Воспитатель с детьми делают вывод: Ни в коем случае нельзя во время купания хватать друг друга. Это очень опасно. Человек может захлебнуться и утонуть.

 Нельзя кричать в шутку «Тону! Помогите», если вы не тоните на самом деле. Ведь после этого, если с вами что-то случится, и вы будете тонуть по-настоящему, люди вам не поверят. 

Воспитатель: Если долго находиться на солнце без головного убора, вы можете получить солнечный удар. Так что слушайтесь взрослых и не снимайте свою панамку.

 Если солнечно и жарко
Не забудь надеть панамку,
А иначе солнце – Хлоп! –
И засветит прямо в лоб.

Воспитатель: Я прошу вас запомнить, что детям и взрослым нельзя заплывать далеко на надувных матрасах.

Может прохудиться круг или матрас…

Кто спасти успеет из пучины вас?

И перевернуться на волнах легко…

Так что не советуем плавать далеко!

Воспитатель с детьми делают вывод: Ветром или течением вас может отнести далеко от берега или из матраца может выйти воздух, и он не сможет удержать вас на воде.

Дидактическая игра «Знаешь ли ты?»

Воспитатель: Давайте ещё раз назовем правила поведения на воде.

Воспитатель: Какими спасательными средствами мы воспользуемся для безопасного купания на воде?

Воспитатель читает загадку с картинки, после того как загадка отгадана – открывается картинка с изображением. Детя задается вопрос: «Возьмём ли мы это с собой, когда отправимся плавать?» После того, как дети дали ответы – просим их обосновать их выбор.

 Словесная игра «Да или нет».

Воспитатель: А сейчас мы поиграем с вами в игру. Называется она «Да или нет». Если ответ «да», хлопаете в ладоши и киваете. Если «нет», топаете ногами и грозите пальчиком.

Вопросы:

1. можно купаться под присмотром взрослых?

2. можно хватать друг  друга за ноги и руки, опускать головы друг друга в воду?

3. можно брызгать воду в лицо?

4. можно плавать вдоль берега?

5. нужно ли спрашивать у родителей разрешение, чтобы купаться?

6. нельзя прыгать в воду и подныривать?

7. звать на помощь без причины?

8. можно заплывать далеко от берега на надувном матраце?

Воспитатель: Ребята, а что обозначает этот знак? 
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 (купание запрещено).

Водоёмы хороши в любое время года. И в опасных местах водоёма должен стоять такой знак. И если вы такой видите, что это значит? Верно, что купаться здесь НЕЛЬЗЯ! Я слышала от водяного и жителей местных водоёмов, что им не хватает таких знаков.  Сегодня мы с вами сделаем такие знаки и подарим их водяному.

Дети изготавливают запрещающий знак «Купание запрещено». Наклеивают на голубые круги плывущего человека. Наклеивают крест– накрест красные полоски.

3 часть

Воспитатель: Вот и готовы знаки. Ребята, водяной со своими жителями рек, прудов и озёр вблизи водоёмов поставит эти знаки!

А вы будете внимательными и осторожными на водоёмах. Будете соблюдать правила и научите этим правилам взрослых. 

Воспитатель: Давайте ещё раз назовем правила поведения на воде.

Воспитатель: Какими спасательными средствами мы воспользуемся для безопасного купания на воде?

Фотоотчёт.
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Предварительная работа. Рассматривание развивающего альбома.
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Показ сюжетных картинок по безопасности поведения на воде.

Словесная игра  «Да или нет?»
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